



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 142 (24882) 30 августа 2008 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

## ГОССЕЛЬХОЗПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

# Продовольственная безопасность страны куётся в регионах

28 августа состоялся областной научно-производственный семинар, посвященный, как значилось в его программе, завершению осеннего комплекса полевых работ на сельскохозяйственных предприятиях области и задачам по развитию отрасли растениеводства в 2009 году. Но уже при открытии семинара принявший участие в его работе губернатор Орловской области Е.С. Строев отметил, что этому крупному агропроизводственному мероприятию необходимо придать более широкий концептуальный характер, посвятив его не только вопросам развития растениеводческих отраслей, но и задачам повышения роли АПК региона в укреплении продовольственной безопасности страны в целом.

— Осложнившееся международное положение потребовало кардинальной корректировки сложившейся в последнее время, прямо скажем, порочной системы продовольственного обеспечения страны с уклоном на закупки продуктов питания, в первую очередь мяса и молока, за рубежом, — сказал губернатор. Правительство разработало комплекс мер, направленных на усиление государственной поддержки отечественного сельхозтоваропроизводителя. На эти цели уже в текущем году выделяются крупные средства. Поэтому мы должны максимально использовать все дополнительные представившиеся возможности для реализации задач технологического перевооружения всех отраслей сельского хозяйства, уделяя при этом особое внимание животноводству. Прошу участников семинара учитывать это



в ходе всей его работы. Старт работе семинара был дан на полях структурного подразделения «Дмитровское» ООО «Орелагропром», учрежденного в мае 2008 года одной из крупнейших и наиболее перспективных инвестиционных компаний, пришедших в последнее время в аграрный бизнес региона.

Уже за это короткое время в Дмитровском районе было разработано и подготовлено под озимый сев текущего года более 6 тысяч гектаров временно не использованных и уже порядочно заросших сорняками и молодыми березками земель. И сделано это с использованием самой современной техники и

малозатратных ресурсосберегающих технологий. Участники семинара не только осмотрели новую технику и комбинированный сельскохозяйственный инвентарь, но и смогли лично понаблюдать за работой представленных здесь комплексов машин для освоения залежных земель, включая сев озимых зерно-

вого сеялкой прямого высева производительностью 4,5—5 гектаров в час. Технологические пояснения давали руководители отраслевых отделов управления сельского хозяйства и продовольствия департамента аграрной политики области Б.А. Вороничев и Н.В. Кузнецов. С итогами научного и производствен-

ного изучения наиболее перспективных сортов зерновых культур в текущем году участники семинара ознакомили заместителя директора ВНИИЗБК, доктор сельскохозяйственных наук Т.С. Наумкина и директора Шатиловской опытной сельскохозяйственной станции А.А. Боровлева. (Окончание на 2-й стр.).



## Начала работу общественная приёмная В.В. Путина

Вчера в администрации Заводского района г. Орла состоялось торжественное открытие общественной приемной председателя Всероссийской политической партии «Единая Россия», Премьер-министра РФ В.В. Путина.

В церемонии открытия принял участие член Высшего политического совета ВПП «Единая Россия», губернатор области Е.С. Строев, секретарь Орловского регионального отделения партии И.Я. Мосякин, депутаты Государственной Думы РФ Н.Д. Ковалев, С.М. Шоршоров и А.М. Чухраев, депутаты областного и городского Советов народных депутатов. Одновременно с орловской приемной в тот же день было открыто еще пять аналогичных учреждений в других областях ЦФО.

Ежедневно (кроме выходных) с 9.00 до 18.00 общественная приемная будет заниматься рассмотрением вопросов, требующих для своего решения участия высшей государственной власти и партийного руководства. Помимо рассмотрения жалоб и просьб населения дежурящие здесь представители власти займутся изучением, обработкой и передачей в высшие эшелоны власти обращений и законодательных инициатив граждан. В приемной также открыт депутатский центр, где ежедневно начнут вести прием депутаты областного и городского Советов. Также планируется организовать выездные дежурства в районах области. Кроме депутатов и их помощников в работе будут привлечены юристы и психологи.

Выступая на церемонии открытия, Е.С. Строев отметил необходимость налаживания тесной двусторонней связи между народом и властью.



«Открываемая приемная — реальный институт гражданского общества, который позволит решать проблемы государственного масштаба. Каждый приходящий сюда человек может быть уверен, что его предложение, замечание или жалобу рассмотрят с должным вниманием. Мы решительно поддерживаем инициативы наших лидеров — президента Д.А. Медведева и премьер-министра В.В. Путина — и надеемся, что сегодняшнее событие позволит укрепить взаимопонимание между государственной властью и гражданами», — подчеркнул Е.С. Строев. В качестве первого обращения орловцев к лидеру партии В.В. Путину губернатор области предложил направить пожелание скорейшего завершения строительства многопрофильного медицинского центра в г. Орле.

Андрей ЗИМАРЕВ. Фото Андрея САСИНА.

## XVII заседание областного Совета народных депутатов

Вчера под председательством И.Я. Мосякина состоялось XVII заседание областного Совета народных депутатов, на котором было рассмотрено более тридцати вопросов. В работе сессии принял участие губернатор Орловской области Е.С. Строев.

На очередную сессию было вынесено восемь бюджетных законопроектов, среди них — отчет об исполнении областного бюджета за первое полугодие 2008 года. Изменения, которые были предложены в Закон «Об областном бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов», обусловлены ростом промышленного производства и инвестиций в основной капитал в регионе. Изменения в Закон «О транспортном налоге» внесены с целью оптимизации налогообложения некоторых видов автотранспортных средств, упорядочения предоставления льгот отдельным категориям налогоплательщиков и направлены на обеспечение дополнительных поступлений в бюджет. Во втором чтении и окончательной редакции был принят Закон «О регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области». В нём, в частности, указаны основные направления государственного регулирования деятельности по обеспечению плодородия земель сельскохозяйственного назначения и их рациональному использованию. Депутаты приняли во вто-

ром чтении и окончательной редакции Закон «О музейном фонде и музеях Орловской области». Закон устанавливает особенности создания и правовое положение музеев в Орловской области, правовой режим музейных предметов и музейных коллекций, а также социальные гарантии работникам областных государственных музеев в виде повышающего коэффициента и надбавок к должностным окладам, дополнительных отпусков, что будет способствовать повышению их социального статуса и профессионального престижа. Были рассмотрены и приняты областные целевые программы «Улучшение условий и охраны труда в Орловской области на 2009—2013 годы», «Безопасное дорожное и перспективное развитие службы крови Орловской области на 2009—2010 годы», «Первоочередные мероприятия по профилактике, диагностике и лечению сердечно-сосудистых заболеваний на 2009—2010 годы». На сессии были рассмотрены и другие вопросы. Подробный отчет о XVII сессии будет опубликован в следующем номере нашей газеты. Собр. инф.

### В.В. Путин:

## «Настало время договориться о правилах игры»

Интервью Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина американской телекомпании Си-эн-эн.

4-я стр.

### К 190-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И.С. ТУРГЕНЕВА

## Тургеневская география Болховского уезда

Вопреки бытующему мнению, будто бы И.С. Тургенев большую часть жизни провел за границей, писатель находил свои сюжеты и характеры в российской глубинке. Путешествия по ее городам и весям были ему жизненно необходимы. География тургеневских путешествий по срединной России впечатляет. Но сведения о них все-таки весьма скудны, и карта тургеневских мест еще далека от завершения. Мы попытаемся рассказать о некоторых из них. Спасское и «возлюбленный Мценский уезд», конечно, начало и конец странствий писателя. Но и

другие уезды орловской земли могут похвалиться посещениями «чуждосного странника». Так, писатель не раз бывал в Болховском уезде, с которым был связан многими семейными и дружескими узами. Здесь, на реке Ор, в селе Козопляники, было старинное тургеневское гнездо — там жили и похоронены прадед и прабабка писателя, Петр Петрович и Екатерина Алексеевна Алутины. Дед Тургенева, Николай Алексеевич Тургенев, владел селом Введенским и еще четырьмя деревнями в Болховском уезде. (Окончание на 8-й стр.).

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

## КРАСНЫЙ СВЕТ ДЛЯ ВТО

Руководство России пересмотрело позицию страны по вопросу вступления во Всемирную торговую организацию (ВТО). С соответствующим заявлением выступил премьер-министр РФ Владимир Путин.

После угроз со стороны США и Грузии приостановить прием РФ в организацию из-за позиции в грузино-югосетинском конфликте Россия решила отказаться от выполнения части обязательств, вытекающих из соглашений о допуске в ВТО с рядом стран. Эксперты считают, что в случае реализации вчерашних угроз вступление страны в ВТО будет отложено минимум на 3—10 лет.

Россия устранила большую часть проблем, возникших при вступлении в ВТО, но нерешенными остались вопросы об экспортной пошлине на лес, о некоторых группах тарифов и урегулировании деятельности неко-

торых российских компаний, которые в США воспринимаются как предприятия с государственным участием.

Путин обратил внимание на то, что Россия выполняет все обязательства, взятые много лет назад в ходе переговорного процесса о присоединении к ВТО. «Наша экономика, отдельные ее отрасли, в том числе сельское хозяйство, несут достаточную нагрузку», — отметил премьер-министр. — Получается, что никаких плюсов от членства в ВТО мы не видим и не чувствуем, если они вообще есть».

Путин подчеркнул, что о выходе из отдельных соглашений, которые в настоящее время противостоят интересам России, проинформируют зарубежных партнеров, но стратегическое движение в сторону ВТО продолжится.

## ЛУЧШИЕ ПОРОДЫ ДЛЯ ОРЛОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

2 сентября на Орловском ипподроме пройдет выставка племенных сельскохозяйственных животных.

Это мероприятие в нашем регионе проводится ежегодно.

«На выставке будут представлены различные виды и породы сельскохозяйственных животных, а также домашняя и декоративная птица», — сообщил заместитель начальника департамента аграрной политики Орловской области, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия В.И. Коротеев. — Нам есть что показать. Сегодня в Орловской области насчитывается около 30 племенных хозяйств».

Это традиционное мероприятие ежегодно собирает огромное количество заинтересованных людей. Однако большей популярностью выставка пользуется у руководителей сельскохозяйственных предприятий области. Они ежегодно покупают для хозяйства животных лучших пород.

В рамках выставки будут проводиться конноспортивные соревнования. Перед гостями выступят лучшие творческие коллективы области.

Выставка начнет работу в 10.00.

Информгентство «Орловской правды».

## 1 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ЗНАНИЙ

### Поздравления

Уважаемые орловцы! Поздравляю вас с Днём знаний!

Сфера образования имеет стратегическое значение для государства и общества. Сегодня, когда Россия живёт в условиях жёсткой глобальной конкуренции, образование выступает как ключевой элемент нашего утверждения среди лидеров мирового технологического и интеллектуального развития.

В связи с этим дальнейшая модернизация образования предполагает достижение главной цели — существенного улучшения качества подготовки детей, повышения уровня жизни учителей, повышения ответственности и вклада образования в формирование инновационного потенциала региона и страны в целом.

Пример и формат решения проблем, вектор развития обозначен в последние годы в рамках национального проекта. Работа в данном направлении будет продолжена. У нас есть всё, чтобы значительно повысить способность образования и науки эффективно передавать инновации в реальный сектор экономики, формировать человека, готового к поиску, освоению всего нового, передового, воспитывать настоящих граждан великой страны.

Дорогие друзья! 1 сентября начинается особая пора в жизни юного поколения и его наставников. Пожелаем им крепкого здоровья, успехов в труде и учёбе, ярких открытий в удивительном мире знаний!



Е.С. СТРОЕВ. Губернатор области.

Уважаемые орловцы!

Немало праздничных дней можно найти в календаре, но 1 сентября — самый светлый и трогательный из них. День знаний остается на всю жизнь в памяти любого человека яркими цветами праздничных букетов, трелью первого школьного звонка, запахом новых учебников и тетрадей.

Тысячи юных орловцев сядут за школьные парты, заполнят аудитории, чтобы с началом нового учебного года открыть еще одну страничку в своей жизни. Авторитет знаний из года в год становится все более весомым и важным не только в жизни подрастающего поколения, но и в судьбе страны. А успех обучения зависит в первую очередь от человека, открывающего двери в будущее, создающего это будущее ежедневно, кропотливо, благородным трудом учителя. И труд этот сопоставим в наши дни с настоящим подвигом.

Но самым главным итогом работы учителя следует считать то, что абсолютное большинство выпускников связывают свое будущее с необходимостью получения профессионального образования и стремлением стать высококлассными специалистами, чтобы своими знаниями, трудом и талантом приносить максимальную пользу нашей Родине.

Пусть это стремление будет для вас, дорогие школьники, учащиеся и студенты, самым верным спутником и мудрым помощником в достижении вашей мечты. Пусть каждый день учебы приносит вам и вашим преподавателям радость преодоления всех преград на пути к знаниям.

С праздником вас, дорогие мамы и папы, бабушки и дедушки, юноши и девушки, дорогие малыши и уважаемые учителя! Счастья вам, здоровья, благополучия, исполнения всех намеченных планов!

Орловский областной Совет народных депутатов.

## Патриотизм — источник духовной силы и единства поколений

Накануне нового учебного года заместитель председателя коллегии Орловской области, руководитель департамента социальной политики Владимир

Викторович Поляков дал интервью нашей газете. Предлагаем его вашему вниманию.

(Окончание на 3-й стр.).